

05.03.2020

ПЕРЕПИСЬ ПРОЙДЕТ ПО ОРГАНИЗАЦИОННОМУ ПЛАНУ

На заседании областной комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения, возглавляемой заместителем Губернатора Челябинской области Егором Ковальчуком, был обсужден ход выполнения первоочередных мероприятий по подготовке к ВПН-2020. Главными из них являются подготовка региональной законодательной базы и формирование организационного плана проведения переписи на территории области.

Руководитель Челябинскстата Ольга Лосева сообщила о работе регионального Министерства экономического развития по формированию областной законодательной базы переписи населения. В настоящее время Министерством подготовлены проекты постановления Правительства Челябинской области «Об организации Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Челябинской области» и Закона Челябинской области «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года». Документы проходят согласование.

Ольга Лосева рассказала о том, как идет формирование областного организационного плана проведения ВПН-2020. В ходе этой работы территория каждого населенного пункта должна быть разделена на счётные и переписные участки. С учетом их количества ведется расчет потребности во временных переписных кадрах. Организационный план проведения переписи дает ответы на ключевые вопросы: «Сколько переписных, счетных и стационарных участков необходимо создать для качественного проведения переписи населения? Какое количество помещений нужно выделить под них и где разместить? Сколько переписного персонала потребуется для сбора сведений о населении?»

В настоящее время Челябинскстат завершает прием оргпланов от уполномоченных по вопросам переписи в городских округах и муниципальных районах. На их основе будет сформирован сводный организационный план, который будет утвержден областной комиссией в апреле текущего года.

В целях своевременного подбора помещений для временного персонала на период переписи в начале февраля Челябинскстат осуществил предварительный расчет количества переписных и стационарных участков, подготовил требования по их подбору, сведения направил главам городских округов, муниципальных районов области, председателям городских районных комиссий.

По расчетам, для организации переписных участков на территории области необходимо подготовить 1035 помещений, в том числе 362 - в г. Челябинске.

С учетом количества планируемых участков предстоит принять на работу более 8 тысяч переписчиков и контролеров. Поэтому уже сейчас ведется активная работа по формированию реестра потенциальных переписчиков. На 25 февраля текущего года, в целом, по Челябинской области подобрано более четверти необходимого количества кандидатов. Более чем на 60% сформированы списки будущих переписчиков в Карабашском, Усть-Катавском, Южноуральском городских округах, Брединском, Верхнеуральском, Каслинском, Катав-Ивановском, Кусинском, Увельском, Уйском муниципальных районах. Лидируют Локомотивный городской округ и Аргаяшский муниципальный район. Там уже включен в реестр 100-процентный состав кандидатов для работы в качестве переписчиков и контролеров.

Напомним, Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики Росстата будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

**Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Челябинской области
(Челябинкстат)**

Интернет-адрес: <https://chelstat.gks.ru>; э/п: p74@gks.ru

Телефон: (351) 265-58-19